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Texte de la question

M. Jean-Pierre Kucheida appelle l'attention de M. le ministre d'Etat, ministre de l'interieur et de l'amenagement
du territoire, sur la disparition progressive des detaillants independants de carburants. En effet, la politique des
compagnies petrolieres et l'installation des grandes surfaces ont conduit a une reduction du nombre de stations
services individuelles, entrainant la suppression de pres de 50 000 emplois. Sur la moitie du territoire, dans les
communes de moins de 500 habitants, 63 p. 100 de ceux-ci effectuent plus de 5 kilometres pour se ravitailler, ce
qui necessite, en zone de montagne, pres d'une heure de deplacement. La France est le seul pays au monde ou
la grande distribution beneficie d'une part de marche aussi importante (43 p. 100) et la precarisation des
pompistes est tres inquietante dans la mesure ou la rarefaction des points de vente de carburants accompagne
la desertification des petites villes, mais aussi parce que toutes ces stations qui ferment se transforment en
friches urbaines inexploitables. Il lui demande en consequence de bien vouloir lui faire connaitre les mesures
qu'il compte prendre a ce sujet, notamment au niveau des regles de concurrence entre entreprises
independantes et entreprises appartenant a des reseaux de marque.

Texte de la réponse

La vente au detail des carburants releve des dispositions de l'ordonnance no 86-1293 du 1er decembre 1986
relative a la liberte des prix et a la concurrence. Ce texte prevoit dans son article 1er la libre determination des
prix par le jeu de la concurrence et precise qu'ils ne peuvent etre reglementes par decret en Conseil d'Etat apres
avis du conseil de la concurrence, que dans les secteurs ou les zones dans lesquels la concurrence par les prix
est limitee. Tel n'est pas aujourd'hui le cas du secteur de la distribution des carburants. Toutefois, il importe que
les differentes formes de distribution connaissent un developpement equilibre eu egard aux structures
commerciales locales. C'est pourquoi le Gouvernement veille tout particulierement a maintenir des structures de
commerce traditionnel dans les zones rurales. A ce titre M. Alain Madelin, ministre des entreprises et du
developpement economique charge des PME et du commerce et de l'artisanat a lance l'operation « 1 000
villages de France » qui a pour objectif d'encourager les initiatives des communes et des entrepreneurs,
reposant sur un projet economique viable, en leur apportant une aide permettant de mobiliser, autour de ce
projet, les energies et les financements. De plus, les pouvoirs publics, par l'intermediaire du comite
professionnel de la distribution de carburants, apportent des aides par le maintien de points de vente de
carburants en zone rurale.
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